

乔新江到平桥区检查指导征兵工作时强调

# 高标准高质量完成征兵任务 把“信阳兵”品牌擦得更亮

**信阳消息** (记者 邹乐)8月19日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江来到市第四人民医院,检查指导征兵体检工作,看望慰问应征青年和医务人员。他强调,要坚决扛稳政治责任、落实优抚政策,把好质量关口、做到廉洁征兵,确保高标准高质量完成征兵任务,把“信阳兵”品牌擦得更亮,为国防和军队现代化建设作出新的更大贡献。

“你是哪个学校毕业的”“今年多大了”“家是哪儿的”……乔新江和体检站内排队等候的应征青年们一一握手,亲切交

谈,对他们响应国家号召,踊跃报名参军的热情给予肯定。他还走进眼科、五官科等体检科室,看望慰问征兵体检工作人员和体检医务人员,对他们的辛勤付出表示感谢,嘱咐他们要高度认真负责,科学组织安排,严格体检标准,为部队输送高素质兵员。

在随后召开的座谈会上,乔新江听取了全市征兵工作进展情况汇报,并对今年的征兵工作给予充分肯定。就做好下一步征兵工作,乔新江强调,要坚决扛稳政治责任,深入学习贯彻习近平强军思想以及

总书记关于加强和改进兵役工作的重要指示精神,切实把征兵工作作为一项重大政治任务,摆上重中之重的位置,统筹推进征兵组织建设、能力建设、法规建设、廉政建设。要加强宣传引导,积极营造“一人参军、全家光荣”的浓厚氛围,调动广大青年爱国参军、自觉献身国防事业的积极性。要坚决落实优抚政策,从讲政治、顾大局、促和谐、保稳定的高度出发,切实维护好入伍青年及其家庭的合法权益、经济权益和发展权益,真正让军人得到尊崇、让军属感到光荣,更好地激励有志青年踊跃

参军入伍、安心保家卫国。要坚决把好质量关口,严格按照征兵政策条件、标准和程序办事,严把应征青年的政治关、身体关、文化关、年龄关,真正把合格的、优秀的兵员送到部队,把“信阳兵”品牌擦得更亮。要坚决做到廉洁征兵,严守纪律规矩,坚持阳光操作,坚持集体研究、集体审查、集体定兵,确保征兵工作公开、公正、公平。要加强督查指导,全方位服务保障好征兵工作,确保高标准高质量完成征兵任务。

谢天学、杨兴利、侯钦东、张中廷参加检查。



8月19日,是抗战老兵胡利东104岁寿辰。信阳公益志愿者协会的志愿者和爱心人士一起来到信阳市寿康爱心养老公寓,给老人送上生日礼物,大家一起点蜡烛、切蛋糕,胡利东老人露出开心的笑容。 本报记者 郝光 王哲 摄

## 移风易俗倡文明

我市大力推进移风易俗助推乡村振兴

**信阳消息**(记者 唐车 崔阳)昨日,记者在市文明办了解到,我市大力推进移风易俗工作,把移风易俗工作纳入文明城市、文明村镇、文明单位、文明校园、文明家庭创建评选活动的指标体系,作为助推乡村振兴的有效举措。

我市持续推进试点镇、试点村移风易俗试点工作,加大道德模范和新乡贤等模范人物评选和事迹宣传力度。日前,全市共有试点乡镇67个,占比48.2%;试点村534个,占比22.8%。已评选表彰“最美人物”460人,“身边好人”1800人,好媳妇、好公婆、好妯娌1.5万人。组织道德模范和新乡贤走进农村作报告1200余场,受众50万余人,用群众身边的榜样教育群众、影响群众、带动群众。

全市加强农村文化阵地建设,突出文化惠民。共建设乡镇综合文化站149个、村农家书屋2365个、村级文化大院1492个、乡村学校少年宫139个。活跃群众文化生活,每年开展送文化下乡1.3万余场次,放映公益电影16.5万余场,开展“百城万场”“中原文化大舞台”“文明河南·美丽信阳”“百姓大舞台”等主题群众文化活动2万余场次,群众文化活动日趋丰富。同时,实施扶贫扶志扶智工程,组织第一书记、帮扶责任人、脱贫致富先进典型成立“扶贫先扶志”先进事迹宣讲报告团,深入乡镇、村组作报告100余场,开展“咱们有志气”主题实践活动20余次,大力引导贫困户学习农业专业技术,提升技能和综合素质。

各行政村建立“一约四会”等群众自治组织,将移风易俗内容融入“四会章程”。目前,全市共成立红白理事会、道德评议会、禁赌禁毒协会等群众自治组织6521个,制定村规民约2200多个。坚持以机关带基层,连续12年,先后组织1762个文明单位结对帮扶1395个村,开展各类教育培训3900余场次,帮建村级文化大院67余个,送图书下乡69万余册,修建村级公路580多公里,累计投入帮扶资金2.39亿元。



## 让党的创新理论“飞入寻常百姓家”

全市“党的创新理论万场宣讲进基层”巡回宣讲启动

**信阳消息**(记者 徐冉)“我书读得少,但是我晓得脱贫不能等、靠、要,人只要精神不倒,再难的日子也能熬出头,日子一定会越来越好!”8月19日上午,由信阳市委宣传部组织的全市“党的创新理论万场宣讲进基层”活动巡回宣讲走进浉河区,三组前期选拔出的全市“优秀宣讲员”组成宣讲小分队分别在金牛山街道、信阳一高及东双河镇河湾村进行了宣讲。

在金牛山街道宣讲会上,杨学强、胡新雨、陈大院、马力4位致富能手宣讲团成员分别以《走进新时代 做好新农民》《重回梦里老家的追梦人》《让党的创新理论飞入寻常百姓家》《不畏生活多艰难 自力更生谱新篇》为题,用平实质朴的话语和生动鲜活的事例,向现场观众展现了新时代致富能手们奋楫争先的成功经验,引得现场掌声

阵阵。当天上午,宣讲会还在信阳一高报告厅及东双河镇河湾村村部同时开展。在一高报告厅,由我市各县区校长及教师组成的中小学校长组宣讲团成员以《上好思政课给学生心灵埋下真善美的种子》《争做时代追梦人》等为题向前来参会的学校、幼儿园二级机构党政负责人及学校各基层工作人员分享了经验;在东双河镇河湾村村部,《砥砺前行 不负芳华》《倾心创新扶贫 助力乡村发展》等一系列鼓舞人心的演讲也在村支部书记组的精彩讲述中一一呈现。

一个多小时的宣讲会引人深思、催人奋进,宣讲团成员以丰富的理论、生动的事例和翔实的数据,用“小话题”说明“大道理”,深入浅出地讲解了习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十

九大精神,也让基层群众更清晰、更直接地理解党的创新理论,真正让“党的创新理论飞入寻常百姓家”。

金牛山街道工作人员金亮听完宣讲会后感触颇深:“宣讲团成员的演讲脉络清晰、重点突出,对我们以后更好地开展扶贫和招商引资工作提供了思路,回去后我们一定要认真学习,深刻领会。”

据了解,为持续推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,扎实推动党的创新理论成果“飞入寻常百姓家”,全市“党的创新理论万场宣讲进基层”活动巡回宣讲将持续在我市各县区开展,由前期选拔出的全市“优秀宣讲员”组成的宣讲小分队,将深入基层分别针对农村、社区、机关、企业、学校、网站等群体开展巡回宣讲。